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Data: 16 de dezembro de 2013.
Hora: 19 horas e 2 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes:  Alexandre Neu (PT), Carlito Schiefelbein (PP), Gerson Halberstadt 
(PP), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus (PSDB), Naldo Killian (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Ato de posse: Foi realizado o ato de posse do Vereador Sandro Goltz, com leitura e assinatura 
do Termo de Posse.
Ato de posse: O senhor Arnaldo Killian apresentou ao senhor Presidente seu diploma de 
suplente de Vereador e sua declaração de bens e Sua Excelência declarou que ele estava apto 
a ser empossado. O senhor Arnaldo Killian proferiu o compromisso previsto na Lei Orgânica 
Municipal  e,  depois da leitura e da assinatura do Termo de Posse,  o senhor Presidente o 
declarou empossado.
Apreciação de atas: A Ata n.o 52/2013 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida. 
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 597/2013, 595/2013 e 592/2013.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que participou das formaturas de alunos da Escolas 7 

de Setembro e Olavo Bilac, quando percebeu preocupação com a fumicultura e a gestão do 
município; disse que, dos restos a pagar de 2012 do Governo Federal, segundo pesquisa da 
CNM que incluiu obra de pavimentação em Picada do Rio, apenas 16,6% foi pago, estando 
apenas parte da obra concluída; disse que havia baixa tensão nas redes de energia elétrica 
da concessionária AES Sul que vinha instalando rede monofásica nas propriedades, o que o 
levaria  a tratar do tema com seus técnicos,  pois ela vinha ludibriando os tomadores de 
energia;  disse  que  empresas  fumageiras  vinham  tentando  pagar  preços  menores  pelo 
tabaco, que fumicultores de Venâncio Aires foram notificados pelo Ministério do Trabalho 
por  usar  trabalhadores  diaristas  na  colheita  do  fumo,  que tal  fiscalização  ocorreria  em 
Agudo e que os orientadores não vinham tratando do assunto com os produtores.

2. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
3. O Vereador João de Deus considerou positiva a retomada da busca por melhores serviços 

de fornecimento de energia elétrica, já que o agricultores vinham fazendo investimentos em 
estufas elétricas,  e que tal  problema havia também na Picada São Pedro, onde, quando 
alguém tomava banho, não se conseguia assistir televisão; disse que os Vereadores deviam 
tomar posição conjunta para pressionar as empresas a resolver tal problema, o que valia 
também para exigir do DAER instalação de lombadas e placas de sinalização nas rodovias.

4. O Vereador Naldo Killian disse que era uma honra atuar na Câmara, agradeceu a Deus por 
tal oportunidade e disse que faria como Vereador o que fosse possível; disse que, à época 
em que era membro do COMALES, o município foi beneficiado com R$ 450.000,00 para o 



ATA N.o 53/2013
DA 42.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 14.ª LEGISLATURA

f. 2 de 4

Centro de Apoio ao Alimento Escolar, obra que estava sendo realizada, o que o satisfazia 
porque foi um dos responsáveis por ela; disse que estava sendo realizada pavimentação na 
Vila Caiçara, que esperava que tal obra fosse concluída no ano seguinte e solicitou que o 
senhor Prefeito buscasse recursos para pavimentação da rua Arnildo Ehle.

5. O Vereador Paulo Unfer manifestou satisfação por Agudo ter recebido a visita do Deputado 
Giovani Cherini que fez a entrega simbólica de um trator e de implementos agrícolas, já 
que o município o adquiriu com recursos oriundos de emenda de sua autoria, equipamentos 
que beneficiariam os pequenos agricultores;  disse que Agudo aderiu ao programa Passe 
Livre,  tendo  sido  contemplado,  o  que  beneficiaria  estudantes  de  cursos  técnicos, 
politécnicos e de graduação com transporte gratuito, devendo o cadastro dos beneficiados 
iniciar em janeiro seguinte.

6. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
7. O Vereador Vilson Dias disse que pouco foi feito no primeiro ano do mandato do Prefeito 

em termos de pavimentação de vias, pois tais obras avançavam devagar na Vila Caiçara e, 
em Picada do Rio, era uma vergonha administrativa; disse que foram concluídas pequenas 
partes restantes das pavimentações da rua Ramiro Barcelos e da avenida José Bonifácio e 
iniciada pequena parte da obra da rua Hugo Karl Bräunig, além de não ter sido realizada 
recuperação  de  vias;  manifestou  preocupação  com  tal  questão  dizendo  que  devia  ser 
priorizada, pois significava oferecer qualidade de vida aos moradores, e era um dos pontos 
negativos da administração, pedindo que, no ano seguinte, tais obras fossem aceleradas.

8. O Vereador Alexandre Neu parabenizou as equipes Ajax e Barcelona pela disputa em que a 
primeira se sagrou campeã e todas as equipes que participaram da competição; falou sobre 
a  necessidade  de  patrolamento  da  estrada  de  Linha  Teutônia  que  leva  à  Linha  dos 
Pomeranos.

Tribuna  Livre: O  senhor.  Diego  Kätzer  falou  sobre  o  tema  "Filantropia  da  EMATER-
RS/ASCAR".
Grande Expediente:
1. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Emenda à Lei Orgânica n.º 1/2013, que “ALTERA E 

REVOGA DISPOSITIVOS  A LEI  ORGÂNICA MUNICIPAL DE  AGUDO”:  nenhum 
Vereador manifestou-se. Votação em segundo turno: aprovado por unanimidade.

2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 50/2013, que “ALTERA A LEIS MUNICIPAIS 
734/90 QUE DISPÕE SOBRE O PLANO DE CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO 
MUNICIPAL E 1188/98, QUE DISPÕE SOBRE A GRATIFICAÇÃO DE DIRETOR DE 
ESCOLA”:  o Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse que  a  proposição visava  valorizar  os 
diretores de escola, aumentando o valor pago a eles que percebiam menos, para exercer tal 
função,  do  que  os  ocupantes  de  funções  gratificadas  de  nível  1;  disse  que  a  matéria 
significava avanço e que era necessário, no futuro, maior valorização, pois eles dirigiam 
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escolas com muitos alunos, o que deles exigia trabalho por horas a mais, pelas quais não 
eram renumerados. Votação: aprovado por unanimidade.

3. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 51/2013, que “ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA  DO  MUNICÍPIO  PARA  O  EXERCÍCIO  DE  2014”:  o  Vereador  Carlito 
Schiefelbein  disse  que  a  proposição  foi  debatida  em  audiência  pública  da  sexta-feira 
anterior e que houve avanços no orçamento, como a retirada de recursos para custear a 
manutenção  de  retransmissoras  de  sinais  de  televisão,  destinando-os  ao  cemitério 
municipal; manifestou preocupação com os poucos recursos previstos para a aquisição de 
máquinas e disse que o município deveria buscar financiamento em bancos para isso; o 
Vereador  Paulo  Unfer  disse  que  a  comunidade  poderia  ter  participado  das  audiências 
públicas  sobre  as  matérias  orçamentárias  e  que  a  proposta  de  orçamento  estava  mais 
enxuta, de acordo com a realidade do município. Votação: aprovado por unanimidade.

4. Discussão Geral sobre o Projeto de Resolução n.º 7/2013, que “ALTERA, ACRESCENTA 
E REVOGA DISPOSITIVOS DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE AGUDO - RS”: nenhum Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade. 
Votação da Emenda n.º 1: aprovada por unanimidade. Votação da Emenda n.º 2: aprovada 
por  unanimidade.  Votação  da  Emenda  n.º  3:  aprovada  por  unanimidade.  Votação  da 
Emenda n.º 4: aprovada por unanimidade. 

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 53/2013, 54/2013 e 
55/2013: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de regularização das lâmpadas 

da rede de iluminação pública de Nova Boêmia e de nova recuperação da estrada que liga 
Agudo a Porto Agudo; convidou para a audiência pública que seria realizada na sexta-feira 
seguinte para tratar da manutenção da filantropia da EMATER, tema que seria debatido 
tecnicamente pelo Poder Judiciário, e lembrou a importância do trabalho da EMATER para 
a população do interior ao atuar em programas de crédito,  como PRÓ-RURAL 2000 e 
PRONAF, e de diversificação produtiva, como o PROLEITE-AGUDO.

2. O Vereador João de Deus disse que o Rio Grande do Sul vivia a tensão da decisão sobre o 
futuro da EMATER, lembrou que muito agricultores foram amparados pelos técnicos da 
empresa que também lhes  levavam palavras  de esperança e  convidou os agricultores  a 
participarem  da  audiência  pública  que  trataria  da  empresa  e  apoiar  seus  funcionários; 
convidou para o evento natalino Brasil Caboclo que ocorreria na Vila Caiçara, no sábado à 
tarde, que seria realizado para a comunidade confraternizar.

3. O Vereador Naldo Killian agradeceu ao Diretor de Obras da cidade, senhor Luiz D'ávila, 
pela presteza com que realizava o trabalho de limpeza e patrolamento na Vila Caiçara e 
falou sobre a necessidade de recolhimento de entulhos defronte ao mercado Rende Mais, 
sugerindo que tal serviço fosse realizado a cada dois dias, dado o movimento que havia no 
mercado; disse que foi construída uma boca-de-lobo defronte ao pavilhão Nossa Senhora 
Aparecida e falou sobre a necessidade de tapá-la.
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O senhor Presidente parabenizou a empresa Dickow por ter trazido a Agudo, na sexta-feira 
anterior, através da Lei de Incentivo à Cultura e em parceria com o município, a Orquestra 
Sinfônica de Santa Maria que realizou apresentação que emocionou os presentes; parabenizou 
a equipe do Ajax por se ter sagrado campeã do Campeonato Municipal de Futebol e convidou 
para  a  audiência  pública  que  ocorreria  na  sexta-feira  seguinte  para  tratar  da  defesa  da 
EMATER;  comunicou  que  os  Vereadores  Sandro  Goltz  e  Naldo Killian  foram nomeados 
membros de comissões permanentes.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 16 de dezembro de 2013.

Ver. Alexandre Neu
Vice-Presidente

Ver. Itamar Puntel
Presidente


